
令和 4 年度 第 2 回 桜川市総合教育会議議事録 

 

1．日 時  令和 4 年 6 月 21 日（火）午後 3 時～ 

 

2．場 所  桜川市役所 大和庁舎 2 階 会議室 5 

 

3．出席者 

（構成員）大塚市長、稲川教育長、市村教育長職務代理者、 

小林教育委員、野村教育委員、小島教育委員 

（事務局）田口市長公室長、園田教育部長、坪井企画課長、 

初芝教育委員会次長兼学校教育課長 

教育指導課 田部井課長 

学校教育課 海老澤課長補佐、廣澤課長補佐、石塚主任 

企画課   仁平課長補佐、浦井主事（記録者） 

 

4．内 容 

○司会 

 ただいまから令和 4 年度第 2 回桜川市総合教育会議を開催いたします。初め

に、大塚市長よりあいさつをお願いいたします。 

 

○大塚市長 

本日は、かねてから懸案事項となっております真壁地区の学校の統合に関し

て、保護者にアンケート調査を実施しましたので、その結果を報告させていただ

きます。また、今後の方針についてお知らせいたしますので、ご協議くださいま

すようよろしくお願いいたします。 

 

○司会 

 それでは、協議事項に入ります。桜川市総合教育会議設置要綱第 4 条の規定

により、市長が議長をすることに定まっております。会議の進行を大塚市長にお

願いいたします。 

 

〇大塚市長 

 それでは議長を務めさせていただきます。よろしくお願いします。協議事項 1

真壁地区学校の統合に関する保護者アンケート調査結果の報告と今後の方針に

ついて、説明をお願いします。 



○初芝教育委員会次長兼学校教育課長 

 「真壁地区学校の統合に関する保護者アンケート調査結果の報告と今後の方

針」について説明。 

 

〇大塚市長 

 ご意見、ご質問等がありましたら、お願いします。 

 

○野村教育委員  

 桜川中学校区の学校と桃山学園が統合することについて、「賛成」「どちらかと

いえば賛成」を選択した保護者は全体平均は 7 割を超えていますが、小学校で 5

から 6 割、中学校では 7 割から 8 割と、小学校と中学校では統合への捉え方が

違うように感じました。統合を進めるという方針に至ったアンケート結果の基

準があれば教えてください。 

 また、桜川中のアンケートの回収率が低いようですが、原因があれば併せてお

願いします。 

 

○初芝教育委員会次長兼学校教育課長  

 統合を進めるアンケート結果の基準については、過半数を超えれば前向きに

進めるという方針でした。 

 

○海老澤課長補佐  

 桜川中学校の回収率が 62.77％と低いというご指摘についてですが、一つの家

庭に小学生と中学生がいる場合、アンケートは各家庭につき 1 枚を小学校に提

出するように伝えたため、中学校の回収率が低く出ています。そのような家庭が

桜川中に配布した中でどれぐらいあるのか確認し、お答えできるようにしてお

きます。 

 

○小林教育委員 

 統合時期は、令和 6 年 4 月ということでよろしいでしょうか。谷貝小学校が

複式学級になる令和 7 年という話も聞いていたので。 

 

○大塚市長 

 統合に賛成の方に統合時期はいつが良いかをアンケートで聞いたところ、令

和 6 年 4 月が良いという意見が最も多く、次に令和 5 年 4 月でした。その 2 つ

の意見が 7 割を占めており、それ以上伸ばすという考えは保護者の方の中で少

ないようです。そのような意見を踏まえ、複式学級になる前にというより、2 年



以内に統合という意見を優先し、令和 6 年 4 月統合という方針になりました。 

あと 1 年半ありますので、その中で保護者の方が不安に思っている通学時の安

全面と、統合に伴う学校のルール等についてよく協議していきたいと思います。 

 

○園田教育部長 

 今市長がお伝えした通り、統合時期は令和 6 年 4 月ということで、今後 PTA

にアンケート結果のお知らせと共に方針をお伝えします。その際に、ご意見を聞

いて、ご賛同いただければこのまま進めますし、待って欲しいというご意見があ

れば、改めてご説明させていただきます。 

 

○小林教育委員 

 アンケート結果で気になるのが、自由記述のところにある制服についてのご

意見です。統合を進めるのであれば、来年度の 4 月に統一するぐらいの考え方

で進めた方が保護者の為になるのではないでしょうか。また、今回総体を見させ

てもらって、部活動が厳しいというところがあったので、統合前に桃山学園と桜

川中を部活だけでも一緒にやらせてあげてから、統合したほうがいいのではな

いでしょうか。 

 

○園田教育部長 

 統合準備委員会を組織することになりますので、その中で優先順位を決めな

がら進めていきたいと思います。 

 

○稲川教育長 

 統合に伴う問題点は 2 つあると思います。市長がおっしゃったように、まず

は通学時の安全面。安全を確保して欲しいというのは、保護者の要望として必ず

あると思います。もう一つは、吸収統合にするのか、対等統合にするのかが大き

な問題になると思います。制服をリセットして新しくする、LGBTQ を考慮して

ブレザーにする等あると思いますが、細かいことについては統合準備委員会で

議論していくということでございます。委員さんがおっしゃった部活動につい

ても、統合準備委員会を早く立ち上げて、いろいろとケアしていく必要があると

思います。 

 

○市村教育長職務代理者 

 重複するところはありますが、やはり交通面と統合に伴う制服や部活動はど

うするかという 2 つの問題があると思います。交通については、何が何でも安

全面を考えなければならないというのは、どの保護者からも聞かれることでし



た。通学路の距離自体は、谷貝や下谷貝からなら、桜川中と桃山学園はそんなに

変わらないです。樺穂小もそんなに変わらないです。また、半数はかえって桃山

学園のほうが近いところもあります。ただ、安全面について、特に小学生の保護

者は交通機関等を利用しないことには納得できないというお声は聞きます。教

育行政が充実することは間違いないので、そこをクリアしていけばいい学校に

なっていくと思います。 

 

〇大塚市長 

 ありがとうございます。 

 こういう方向で進めていきたいと思いますので、よろしくお願いします。  

 それでは協議事項については以上でございます。 

 ご協力ありがとうございました。 

  

〇司会 

 次に次第でその他となってございますが、事務局からの提案はございません 

が、委員の皆様からこれ以外に、ご意見ご要望等ございましたらお願いします。 

 

○大塚市長 

 今月 14 日に大和地区で保護者の皆さんに統合説明会を行い、基本的には 4 月

に広報紙に出した内容を説明しました。大和地区は、長方、高森地区に学校を一

つできればと考えています。大和駅周辺の住宅団地を今年度中に売り出すとい

う話になっていますし、中学校についても、小中一貫にすることも検討していけ

るだろうという話をしました。 

 岩瀬については、中学校はラスカのほうにまとめる方向になると思います。小

学校については、今のままにするのか、まとめるのか今後の意見を聞きながら進

めていきたいと思います。 

 雨引小は令和 11 年に複式学級になってしまうので、できるだけその前に学校

ができればということですが、財政のこともあります。令和 11年に開校できな

いときには、先に大国小と雨引小で統合して、その後に、次の新しい学校に行く

のであれば、いいのではないかという話もしました。 

 

○小林教育委員 

 大和地区での説明会の時、保護者の方からのご意見であったのが、大和駅周辺

に住宅を売り出しても、病院が近くにあるからお年寄りの方が買ってしまうの

ではないかということでした。新婚さんなどに家を買ってもらうための特典等

があればいいというご意見がございました。 



〇司会 

 その他何かご意見ございますか。 

それでは、以上をもちまして令和 4 年度第 2 回桜川市総合教育会議を閉会い

たします。ありがとうございました。 

 

 


